

Για αμεσότερη επικοινωνία: www.volissos.gr



ΟΜΗΡΙΑΔΕΣ

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΒΟΛΙΣΣΙΑΝΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ «ΑΓΙΑ ΜΑΡΚΕΛΛΑ»

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΚΕΡΑΜΕΩΝ 35 ΑΘΗΝΑ 104 36 τηλ. 210-5244375 • ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' • ΦΥΛΛΟ 8 • Β' ΕΞΑΜΗΝΟ 2010 • ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ - ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 2010

Δρώμενα στην Αμανή και εκδηλώσεις του Συλλόγου

Το καλοκαίρι του 2010 δεν έλειπαν οι ενδιαφέρουσες πολιτιστικές εκδηλώσεις στη Βολισσό και γενικότερα στην περιοχή της Αμανής.

Η «Αμανιάδα»

Η «ΑΜΑΝΙΑΔΑ» πραγματοποιήθηκε φέτος στις 7 Αυγούστου στο σχολείο της Βολισσού. Να θυμίσουμε ότι η «Αμανιάδα» πραγματοποιείται εδώ και δέκα χρόνια με συμμετοχή όλων των χωριών της Αμανής και με πρωταγωνιστές τα παιδιά της περιοχής.

Η διοργάνωση ξεκίνησε με την πρωτοβουλία του συμπατριώτη μας **Νίκου Ζορμπά** και της συζύγου του **Αγγελικής Γκιργκινούδη - Ζορμπά**. Η ιδέα σπρίχθηκε από τον τότε Δήμαρχο Αμανής κ. **Γιάννη Μαλαφή** και έκτοτε κάθε χρόνο επιλέγεται με κλήρωση το χωριό που θα φιλοξενήσει το γεγονός.

Το γεγονός εάν το μέρος που κληρώνεται έχει ή όχι συμμετοχή είναι αδιάφορο, αφού στόχος είναι η γνωριμία και η επίσκεψη με όλα τα χωριά της Αμανής.

Η «Αμανιάδα» δεν είναι τίποτα άλλο από παιχνίδι και αγώνας με σύμμαχο την άμιλλα και τη παράδοση. Τα παιδιά συμμετέχουν παίζοντας διασκεδαστικά παιχνίδια. Παιχνίδια, τα οποία δεν συνηθίζονται να παίζονται στις μέρες μας χωρίς τέτοιου είδους παρότρυνση. Οι μουσικές καρέκλες, τα μπερδέματα, το κουτάλι με το αυγό, οι τσουβαλομαχίες είναι ένα μικρό δείγμα των παι-



χνιδιών - αγωνισμάτων που κρατούν το ενδιαφέρον τεταμένο και τη διασκέδαση πρωταγωνιστή.

Τη φετινή χρονιά τα παιδιά από τη Βολισσό είχαν μεγάλη συμμετοχή με αποτέλεσμα να μην είναι δυνατό να αποτελέσουν μία ομάδα. Για το λόγο αυτό δημιουργήθηκαν αναγκαστικά δύο ομάδες: η μια αποτελούνταν από τα παιδιά που κατοικούν στη Βολισσό

και η δεύτερη από τα Βολισσιανά παιδιά που μεγαλώνουν εκτός του νησιού.

Τη πρώτη θέση κατέλαβαν τα παιδιά από τα Αφροδίσια. Στη δεύτερη θέση ήρθαν τα παιδιά από τα Χάλανδρα και την τρίτη θέση έλαβαν τα παιδιά από τη Βολισσό της ομάδας από το «Αλμυρίκι», όπως την βάφτισαν λόγω της καθημερινής τους συγκέντρωσης

Συνέχεια στις σελ. 4 και 5



2011

Καλή Χρονιά

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας
εύχεται

σε όλους τους συμπατριώτες μας
ο καινούριος χρόνος να είναι
γεμάτος υγεία
και ευχάριστες στιγμές.

Πρόσκληση

Σας προσκαλούμε στη ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ του Συλλόγου μας,
η οποία θα πραγματοποιηθεί
στις **30 Ιανουαρίου 2011, ημέρα Κυριακή και ώρα 11.00 π.μ.**
στο Ξενοδοχείο **Saint-George Lycabettus**, στη Δεξαμενή Κολωνακίου.
Θα γίνει παράλληλα η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας
και η παρουσίαση του Λευκώματος του κ. **Αλέξανδρου Μπελέγρη**,
αφιερωμένο στη Βολισσό και στις γύρω περιοχές.

Κοινωνική Ζωή

Κηδείες

• Έφυγε από κοντά μας, πλήρης ημερών, η **Ειρήνη Ψαλτάκη**. Η κηδεία έγινε στη Χίο. *Ωρα της καλή. Θα βρίσκεται πάντα στην μνήμη μας.*

Γάμοι

• Η **οικογένεια Μπακά** είναι γνωστή για την αγάπη της στα άλογα. Ο γάμος του υιού Μπακά έγινε στη Μονή της Αγίας Μαρκέλλας. Ο γαμπρός και οι συνοδοί, έφτασαν μέσω της Λήμνου ιππίατοι στο τόπο τέλεσης του μυστηρίου.

Κάθε ευτυχία στο ζεύγος και καλούς απογόνους.

• **Ελλιπής παράθεση των κοινωνικών γεγονότων, δεν οφείλεται σε πρόθεση του Συλλόγου αλλά σε έλλειψη ενημέρωσης. Παρακαλούμε να ενημερώνεται τα μέλη του Συλλόγου ώστε να αποφευχθούν παραλήψεις.**



Το σπάνιο θέαμα της γαμήλιας πομπής

Με λίγα λόγια

Παρουσίαση του Αριούσιου οίνου

Πριν από λίγες ημέρες στις 8 και 15 Δεκεμβρίου, ο ιδιοκτήτης του εστιατορίου «**Αρμόλια**» στο **Χαλάνδρι**, παρουσίασε στον αθηναϊκό κόσμο τον Αριούσιο οίνο. Συγκεκριμένα το μενού του εστιατορίου συνόδευσαν τα κρασιά που παράγει από το έτος 2004 η εταιρεία «**Αριούσος Α.Ε.**».

Παρουσιάστηκαν το λευκό ξηρό «**Οινάνθης**» και «**Αριουσία Χώρα**» και το ερυθρό ξηρό «**Αυστηρός**».

Σε παιδιότερο φύλλο μας είχαμε εκτενώσ αναφερθεί στην οινική μονάδα, η οποία έχει τις εγκαταστάσεις της στον Εγρηγόρο της Αμανής, με στόχο την επανείσοδο του γνωστού από την αρχαιότητα αριούσιου οίνου από την ευρεία περιοχή των Κουρουνίων.

Η ενέργεια αυτή σκοπό είχε να γνωρίσει στο αθηναϊκό κοινό, χιακά προϊόντα εκτός της μαστίχας, όπως το κρασί.

Γιατί συμβαίνει; Πώς γίνεται;

Αναρωτηθήκατε εάν μυρίζουν όλα τα λουλούδια;

Και όμως δεν έχουν όλα τα λουλούδια μυρωδιά. Η ανάδειξη της μυρωδιάς έχει πρωταρχικό στόχο την προσέλκυση των εντόμων. Συνήθως έχουν ευχάριστη μυρωδιά.

Υπάρχει όμως ένα λουλούδι το οποίο μυρίζει σαν σάπιο κρέας. Είναι δύσκολο να φανταστεί κανείς ότι τέτοια μυρωδιά μπορεί να λειτουργεί θελκτικά για τα ζώα. Και όμως ενώ ο άνθρωπος απωθείται σφόδρα από αυτήν, η μύγα τρελαίνεται να τριγυρνά και να κάθεται πάνω σ' αυτά τα λουλούδια.

Υπάρχουν επικίνδυνα λουλούδια;

Δεν είναι εύκολο να φανταστεί κανείς ότι μπορεί να υπάρχουν επικίνδυνα λουλούδια. Και όμως είναι αληθινό. Το επιλεγόμενο χελιδονόχορτο έχει λουλούδια που μοιάζουν με καμπανούλες. Προσοχή όμως γιατί εάν κάποιος προσπαθήσει τα αγγίζει τις καμπανούλες εσωτερικά και μετά τοποθετήσει το δάχτυλο κατά λάθος στο στόμα τον περιμένει μια δυσάρεστη συνέπεια: αφόρητος πονόκοιλος!

Υπάρχουν γιγάντια λουλούδια;

Η ραφλεζία είναι ένα παράξενο λουλούδι που φυτρώνει στην Ασία πάνω στους κορμούς δέντρων. Το μέγεθός του είναι εξαιρετικά ασυνήθιστο. Μπορεί η διάμετρός του να ξεπεράσει το ένα μέτρο και το βάρος του να αγγίξει τα 10 κιλά! Σε αντίθεση με τα υπόλοιπα λουλούδια, η μυρωδιά που αποπνέει είναι εξαιρετικά δυσάρεστη!

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

• Η Γενική Συνέλευση της ΟΧΣΑ έχει προγραμματιστεί να γίνει στο Ξενοδοχείο «**ΜΕΤΡΟΠΟΛΙΤΑΝ**» επί της Λεωφόρου Συγγρού, στις 17-12-2010, με απολογισμό πεπραγμένων και συζήτηση επί θεμάτων που αφορούν την Ομοσπονδία και όλους τους Χιακούς συλλήγους. **Αξίζει η παρουσία μας εκεί.**

ΟΜΗΡΙΑΔΕΣ

Εξαμηνιαία έκδοση
του Συλλόγου Βοηθισιανών
Αττικής «**Αγία Μαρκέλλα**»
Κεραμίων 35 Αθήνα 104 36
τηλ. 210-5244375
www.volissos.gr

Εκδότης - Υπεύθυνος
σύμφωνα με το νόμο
ΝΙΚΟΣ ΖΑΡΤΑΛΟΥΔΗΣ
πρόεδρος του Συλλόγου

Υπεύθυνη Σύνταξης
ΤΖΕΝΗ ΠΛΑΚΙΤΣΗ

Συντακτική Επιτροπή
ΤΖΕΝΗ ΠΛΑΚΙΤΣΗ
ΝΙΚΟΣ ΖΑΡΤΑΛΟΥΔΗΣ

Επιμέλεια έκδοσης
ΓΙΩΡΓΟΣ ΧΡΥΣΟΒΙΤΣΙΑΝΟΣ
τηλ. 210-5240739

Παραγωγή έκδοσης
ΜΕΜΦΙΣ ΑΕ
τηλ. 210-5240728 Fax: 5224556
e-mail: memfisae@otenet.gr

★ ★
Την ευθύνη των δημοσιευμένων
κειμένων φέρουν οι αρθρογράφοι

Αναδρομές

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΛΟΥΜΗΣ, ΤΟΥ ΚΑΠΕΤΑΝ ΓΙΑΝΝΗ

Πρ. Πρόεδρος της Κοινότητας Βολισσού

Νίκος Πλουμής, γιος του Καπετάν Γιάννη που ήταν πράκτορας και κινητός φάρος με την μεγάλη χρωματιστή φανάρα που κρατούσε και οδηγούσε τα καράβια να μπουν με ασφάλεια στο Λιμάνι της Λήμνου. Αυτός ήταν ο αγαπητός σε όλους Καπετάν Γιάννης πατέρας του Νίκου.

Ο νεαρός Νίκος Πλουμής, τολμηρός, ανήσυχος και θερμός Έλληνας πατριώτης, μην αντέχοντας την κατοχή της Χίου από τους Τούρκους, σε ηλικία 19 ετών το 1910 αποφάσισε να καταταγεί ως εθελοντής στον Ελληνικό στρατό.

Όπως είναι γνωστό, την εποχή εκείνη οι πόλεμοι ήταν συνεχείς και μόλις απολύετο τον ξανακαλούσαν, -χωρίς να φανεί περίεργο,- να έχει οκτώ απολυτήρια και δύο μετάλλια, ένα για τον τραυματισμό του από τους Τούρκους και ένα δεύτερο για εξαιρετη πράξη.

Σε κάποια στιγμή περισυλλογής αναρωτήθηκε: Τι κάνω τώρα; Συνέχεια πατριώτης χωρίς τη γνώση κάποιας επαγγελματικής κατάρτισης, μιας τέχνης για να μπορέσω ως πολίτης να επιβιώσω και να καταφέρω να δημιουργήσω οικογένεια;

Τότε έγινε η μεταμόρφωσή του και πήρε την στερράν απόφαση να απαλλαγεί από την συνεχή στράτευσή του και να φύγει λαθραία με ένα καρβουνιάρικο καράβι για την Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου, την τότε κοσμοπολίτικη Ευρωπαϊκή Πόλη και δίπλα σε έναν Γαλλο-Εβραίο γνώστη της υψηλής ραπτικής τέχνης, κατάφερε να την μάθει και να την εφαρμόσει επαγγελματικά.

Άνοιξε δικό του ραφείο και αφού η ζωή του μπήκε σε ρυθμό αποφάσισε να παντρευτεί ζητώντας από τον φίλο του Δημήτρη Μπελέγρη, γιο του Παπά Παστουρή, να στείλει την αδελφή του Καλλιόπη με την Παπαδιά μητέρα της στην Αλεξάνδρεια για να παντρευτούν. Όπως κι έγινε.

Ο γάμος πραγματοποιήθηκε στο Ελληνικό Προξενείο με αρκετούς οικογενειακούς φίλους.

Εκεί γεννήθηκε η πρώτη του κόρη Κατερίνα και εγκυμονούσα η γυναίκα του στο δεύτερο παιδί αποφάσισε να επιστρέψει στην Ελλάδα όπου παρέμεινε για λίγα χρόνια στην Αθήνα αποκτώντας ακόμα δύο παιδιά τη Στέλλα και τον Γιάννη.

Ο Παπούς Καπετάν Γιάννης δήλωνε γεννηθέντα όλα του τα εγγόνια στη Βολισσό.

Ο Νικόλαος Πλουμής επιστρέφοντας από την Αθήνα στη Βολισσό, άνοιξε ραφείο στο ισόγειο του πατρικού του σπιτιού με πέντε τότε βοηθούς, τρεις ταυτόχρονα και δύο κατά διαστήματα και αυτοί ήταν, ο Λευτέρης Γιούργας, ο Δημήτρης Καραφυλλής, ο Χαρτουλάρης, με το τσούκλι Αστραπόρτης, ο Μονιός δεν θυμάμαι το όνομά του και ο Νίκος ο Τριαντάφυλλος.

Η Βολισσός την εποχή εκείνη είχε μεγάλη



Ο Νικόλαος Πλουμής

δραστηριότητα, θεωρείτο κωμόπολη και ο πληθυσμός της περνούσε τις τρεις χιλιάδες κατοίκους.

Οι δραστηριότητες, οι σύγχρονες ιδέες και εμπειρίες που κόμισε από την Ευρωπαϊκή Αλεξάνδρεια, ήταν το κίνητρο των κατοίκων και του ιδίου του Νικόλαου Πλουμή, να θέσει υποψηφιότητα στις επικείμενες εκλογές και να εκλεγεί με μεγάλη επιτυχία Πρόεδρος της κοινότητας με αντιπρόεδρο τον Μηνά Καγιάντα και μέλη του συμβουλίου τους Αλέξανδρο Τσιρίγο, (Φουρμάδας), Γεώργιο Μακαρώνη και άλλους για τους οποίους δεν έχω περισσότερες πληροφορίες.

Στη Βολισσό γεννήθηκαν δύο ακόμα παιδιά ο Γιώργος και η Σοφία. Πέντε εν συνόλω παιδιά.

Το 1936 αποφάσισε να εγκατασταθεί μόνιμως στην Αθήνα έχοντας δικό του σπίτι από τον πατέρα του κι εκεί παρέμεινε με την οικογένειά του μέχρι το τέλος της ζωής του.

Είμαστε οι μόνοι Βολισσιανοί Πλουμίδες, αγαπάμε την Βολισσό καταφέροντας να την αγαπήσουν τα παιδιά μας και τα εγγόνια μας.

Ελπίζω να μας ακολουθήσουν οι απόγονοί μας δίνοντας τη σκυτάλη η μια γενιά στην άλλη.

Γλυκιά μας μαγική Βολισσό
Γ.Ν.Π.



Εκδηλώσεις

Δρώμενα στην Αμανή και εκδηλώσεις του Συλλόγου

Συνέχεια από τη σελ. 1

για μπάνιο κάτω από το αλμυρικό στη παραλία της Λήμνου.

Ευχόμαστε η αλλαγή του δημοτικού χάρτη με ερχομό του «Καλλικράτη», να μην επηρεάσει τη διοργάνωση στο μέλλον.

Η «Ημέρα των Βολισσιανών»

Στις 11 Αυγούστου 2010 ο Σύλλογός μας σε συνεργασία με τον Τοπικό Σύλλογο Βολισσιανών θέσπισαν την «Ημέρα των Βολισσιανών». (στο προηγούμενο φύλλο αναφερθήκαμε στο σκεπτικό για την θέσπιση «της Ημέρας των Βολισσιανών»). Στα πλαίσια αυτής της ημέρας οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν με επιμνημόσυνη δέηση στον Ταξιάρχη στον Πυθώνα, σε συνέχεια του καθιερωμένου Εκκλησιασμού που πραγματοποιούν κάθε χρόνο τέτοια μέρα οι Οικογένειες Αγγελίδη - Φωκά.

Στο σημείο αυτό θα θέλαμε να ζητήσουμε συγνώμη για την όποια παρεξήγηση που μπορεί να δημιουργήθηκε σχετικά με τον Εκκλησιασμό. Δυστυχώς λόγω ελλιπούς ενημέρωσης από τη πλευρά των Συλλόγων, η επιμνημόσυνη δέηση δεν πραγματοποιήθηκε τελικά, αλλά μετά την λειτουργία έγινε η προγραμματισμένη επιμνημόσυνη δέηση

της οικογένειας του αποθανόντος Κων/νου Μπελέγρη, η οποία δεν σχετιζόταν σαφώς με την ημέρα των Βολισσιανών.

1ο Τουρνουά Beach Volley

Ενώ το πρωινό δημιουργήθηκαν δυσλειτούργιες και πιθανές παρεξηγήσεις η συνέχεια της ημέρας αποδείχθηκε καλύτερη, αφού η ολοκλήρωση του διήμερου Τουρνουά Beach Volley έφερε πολλά χαμόγελα τόσο στους συμμετέχοντες και κοινό όσο και στους οργανωτές.

Με τη συνεργασία και τη βοήθεια της ελληνικής Ομοσπονδίας Beach Volley, η οποία έφτασε στη Βολισσό γι' αυτό το σκοπό, διοργανώθηκαν αγώνες beach volley. Έλαβαν μέρος 11 ομάδες και 22 άτομα. Ο σύλλογός μας ανέλαβε αυτή τη χρονιά τη διοργάνωση στα πλαίσια της «Ημέρας των Βολισσιανών» και έδωσε βάση στη τήρηση των προδιαγραφών και των κανόνων για τη διεξαγωγή των αγώνων. Πράγματι, με την ομολογία του κοινού, το διήμερο ήταν καλά οργανωμένο και δομημένο.

Οι νικητές του 1ου Τουρνουά Beach Volley στα πλαίσια της Ημέρας των Βολισσιανών, ήταν οι Άρης Καϊρης και Γιάννης Τόλης. Την 2η θέση κατέλαβαν οι Γιάννης Τάσος και Μάρκελλος Μπελέγρης και την 3η η Ρόζα Παπαματθαίου με την Τόνια Ρούμπα.



Οι Buenos Mastichas



Οι θώες



Τέλος, η βραδιά της 11ης Αυγούστου έκλεισε με την καθιερωμένη **Χοροεσπερίδα**, η οποία φέτος φιλοξενήθηκε στα Λιμνιά. Τα έσοδα της εκδήλωσης δόθηκαν στον Τοπικό Σύλλογο για την ανέγερση Πολιτιστικού Κέντρου στη Βολισσό.

Από τη πλευρά μας θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε από καρδιάς όλα τα μέλη μας που αγκάλιασαν για άλλη μια φορά την μουσική εκδήλωση και το επόμενο καλοκαίρι, υποσχόμαστε να διορθώσουμε τα όποια κακώς κείμενα της φετινής **“Ημέρας των Βολισσιανών”**.

★ ★ ★

Οι πολιτιστικές βραδιές όμως δεν τελείωσαν στη Βολισσό. Στη πλατεία του Χριστού, διασκεδάσαμε με το συγκρότημα **«BUENOS MASTICHAS»**. Ομολογουμένως ήταν μια εξαιρετική βραδιά, όπου όλοι συμμετείχαν σε ένα κεφάλαιο πρόγραμμα, το οποίο άφησε πολύ θετικές εντυπώσεις και γλυκιά ανάμνηση καλοκαιριού σε κλίμα ευφορίας.

Άλλη μια αυγουσιτιάτικη μουσική βραδιά έλαβε χώρα στη Λήμνο, όπου έδωσε παράσταση μέχρι αργά τη νύχτα το συγκρότημα **«Θῶες»**. Ο κόσμος είχε κατακλίσει το μπαρ **“SUENO”**. Το γλέντι συνεχίστηκε μέχρι τις πρώινές ώρες και μετά το τέλος της συναυλίας.

Το «Κυνήγι του Θησαυρού»

Στις 12 Αυγούστου 2010 πραγματοποιήθηκε το **“Κυνήγι του Θησαυρού”**. Δημιουργήθηκαν πέντε ομάδες. Οι τέσσερις από αυτές αποτελούνταν από δέκα άτομα η κάθε μία και μια πέμπτη από οκτώ άτομα, σύνολο 48 άτομα. Σκοπός του παιχνιδιού ήταν η διασκέδαση, το παιχνίδι και η γνωριμία με τη Βολισσό.

Είναι η ευκαιρία να γνωρίσουν οι νέοι το τόπο τους και οι περισσότεροι γνώστες της περιοχής να τη γνωρίσουν ακόμη περισσότερο.

Είναι η καλύτερη ευκαιρία να ανακαλύ-



ψουμε μυστικά του χωριού διασκεδάζοντα.

Πράγματι με αντίπαλο το χρόνο όλες οι ομάδες ξεσήκωσαν το χωριό στη προσπάθειά τους να ανακαλύψουν το σωστό σημείο που κρυβόταν ο «θησαυρός». Στη πραγματικότητα «θησαυρός» δεν ήταν τίποτα άλλο από την ίδια τη σχέση μας με το χωριό. Οι γρίφοι σχετιζόνταν με την Ιστορία αλλά και τη καθημερινότητα του χωριού.

Τα ευτράπελα δυστυχώς δεν έλειψαν, μια και άγνωστοι κατέστρεψαν κάποιους γρίφους. Τίποτα όμως δεν σταμάτησε τους νικητές των οποίων το έπαθλο ήταν μια σαμπάνια και μια βραδιά στο γνωστό μπαράκι της περιοχής, το «H00K». Τη νικήτρια ομάδα απετέλεσαν: **Χριστοφοράτος Μιχάλης, Μελά Ζανίν, Τσικαλά Μαρία, Τσικαλά Έλενα, Μαρλά Θεοδώρα, Πραστάκου Ευγενία, Κανελλοπούλου Ιωάννα, Τρόβα Κέλυ, Ρούσσος Ανδρέας και Δεμέννας Παναγιώτης.**

Συχαρητήρια και στις υπόλοιπες 4 ομάδες για τη πολύ καλή του προσπάθεια.

Τα «Τσαγρεία»

Ας μην λησμονήσουμε να αναφέρουμε για τα καθιερωμένα **«Τσαγρεία»**, το

πανηγύρι που διοργανώνει στα Λιμνιά ο «πολιτογραφημένος» πια Βολισσιανός από τ' Αρμόλια **Γιάννης Τσαγρής** για τους φίλους του.

Στη πραγματικότητα πρόκειται για ακόμα μια γιορτή με παραδοσιακό χρώμα και πολύ χορό. Τη βραδιά στήριξε μουσικά η ορχήστρα των Πιπίδη – Βαρκάρη, η οποία κράτησε το κέφι αμείωτο μέχρι το πρωί.

Οι καλοκαιρινές ημέρες του Αυγούστου κύλησαν γεμάτες γεγονότα και εκδηλώσεις. Κάπου ακούστηκε ότι η Βολισσός ήταν σαν μια ανοιχτή κατασκήνωση γεμάτη κόσμο και ευχάριστα συμβάντα.

Η εκδρομή στην Κωνσταντινούπολη

Η καθιερωμένη φθινοπωρινή εκδρομή του συλλόγου, αυτή τη χρονιά είχε προορισμό την **Κωνσταντινούπολη και τα Πριγκιποννήσια**. Πραγματοποιήθηκε από **13 – 20/10/2010**.

Ήταν από τις πιο επιτυχημένες εκδρομές του συλλόγου των τελευταίων χρόνων αναφορικά με τη συμμετοχή των μελών και φίλων.

Συμμετείχαν συνολικά 60 άτομα και για πρώτη φορά υπήρχε η επιλογή της μετάβασης (οδική ή αεροπορική).

Οι ταξιδευτές μας αποκόμισαν τις ωραιότερες ταξιδιωτικές εντυπώσεις από το Φανάρι, και το ορθόδοξο Πατριαρχείο, την εκκλησία της Ζωοδόχου Πηγής (Μπαλουκλί) με τους τάφους των Πατριαρχών και την Παναγία των Βλαχερνών.

Η κορύφωση των εντυπώσεων όμως συντελέστηκε με την επίσκεψη στο πανέμορφο αρχιτεκτονικό επίτευγμα και σήμερα μουσείο: την εκκλησία της Αγίας Σοφίας.

Δεν έλειψε και η βόλτα στο σκεπαστό παζάρι Καπαλί Τσαρσί με τα 5.000 καταστήματα.

Ονειρική διαδρομή ήταν αυτή που έγινε προς τις όχθες του Βοσπόρου και η θαλάσσια περιήγηση με ιδιωτικό караβάκι Πριγκιπόννησα.



Προστασία από τον Ιό του Δυτικού Νείλου

Η λοίμωξη από τον ιό του Δυτικού Νείλου (West Nile Virus WNV) είναι νόσημα που μεταδίδεται κυρίως με το τσίμπημα κουνουπιού και προσβάλλει τα ζώα αλλά και τον άνθρωπο. Λοιμώξεις από τον ιό του δυτικού Νείλου έχουν καταγραφεί σε πολλά είδη ζώων, κυρίως σε άγρια πτηνά, άλογα και οικόσιτα ζώα. Οι άνθρωποι είναι περιστασιακοί ξενιστές του ιού και δεν τον μεταδίδουν. Τα οικόσιτα ζώα μολύνονται με τον ίδιο τρόπο όπως οι άνθρωποι, μέσω του τσιμπήματος μολυσμένου κουνουπιού, ενώ είναι επίσης περιστασιακοί ξενιστές.

Ο ιός ονομάστηκε έτσι, γιατί αναγνωρίστηκε για πρώτη φορά στην επαρχία του δυτικού Νείλου στην Ουγκάντα το 1937. Επιδημίες σε ανθρώπους έχουν αναφερθεί στην Αφρική, τη Μέση Ανατολή, την Ευρώπη, την Αυστραλία και την Ασία. Στο Ισραήλ δηλώνονται ανθρώπινα κρούσματα κάθε χρόνο από το καλοκαίρι μέχρι το φθινόπωρο. Το 1999 ο ιός ανιχνεύθηκε για πρώτη φορά στη Νέα Υόρκη και στη συνέχεια μεταδόθηκε σε όλες τις πολιτείες των ΗΠΑ και τον Καναδά. Έκτοτε χιλιάδες κρούσματα καταγράφονται κάθε χρόνο στη Βόρεια Αμερική, όπου πλέον η νόσος θεωρείται ενδημική.

Στην Ευρώπη εκδηλώθηκε η πρώτη πανδημία το 1996 στη Ρουμανία, όπου πλέον εμφανίζονται κρούσματα σε ανθρώπους σε ετήσια βάση, ενώ σποραδικά κρούσματα σε ανθρώπους έχουν καταγραφεί σε Πορτογαλία, Ισπανία, Γαλλία, Ιταλία, Τσεχία και Ουγγαρία. Συρροές κρουσμάτων λοίμωξης με εκδηλώσεις εγκεφαλίτιδας εμφανίζονται στην Ευρώπη από το 2008 σε περιοχές της Ιταλίας, της Ουγγαρίας και της Ρουμανίας. Το 2009 εμφανίστηκαν σποραδικά κρούσματα στην Ιταλία και φέτος στην Πορτογαλία.

Στην Ελλάδα επιδημιολογικές μελέτες έχουν αναδείξει την ύπαρξη αντισωμάτων κατά του ιού του δυτικού Νείλου σε περίπου 1% του υγιούς πληθυσμού από συγκεκριμένες περιοχές της Δυτικής Μακεδονίας. Κύριοι ξενιστές του ιού είναι τα άγρια πτηνά και τα κουνούπια.

Ο κύριος τρόπος μετάδοσης της λοίμωξης είναι μέσω τσιμπήματος μολυσμένου κουνουπιού



που μολύνονται από άρρωστα πτηνά ή άλλα ζώα. Η λοίμωξη των ανθρώπων, των αλόγων και άλλων θηλαστικών δεν είναι συχνή και τα είδη αυτά δεν αναπτύσσουν υψηλά επίπεδα ιαιμίας. Για το λόγο αυτό ο ιός δε μεταδίδεται περαιτέρω από αυτά. Εκτός του τσιμπήματος από το κοινό κουνούπι, δεν έχει αναφερθεί μετάδοση του ιού από μολυσμένο ζώο στον άνθρωπο.

Η λοίμωξη μπορεί επίσης να μεταδοθεί και με μεταγίσεις ή μεταμοσχεύσεις. Πάντως σε πολύ μικρό αριθμό περιπτώσεων έχει αναφερθεί μετάδοση του ιού από μεταμόσχευση οργάνου, μετάγχιση αίματος και σπάνια από τη μητέρα στο έμβρυο. Παρότι υπάρχουν κάποιες μεμονωμένες αναφορές για μετάδοση του ιού με αυτόν τον τρόπο, θεωρείται πολύ σπάνιος τρόπος μετάδοσης. Όπως τονίζουν οι επιστήμονες ο ιός δεν μεταδίδεται από άνθρωπο σε άνθρωπο, καθώς δεν μεταδίδεται μέσω της συνήθους κοινωνικής, σεξουαλικής ή άλλης επαφής.

Συμπτώματα

Σε ότι αφορά τα συμπτώματα της λοίμωξης από τον ιό του δυτικού Νείλου, οι επιστήμονες αναφέρουν ότι το 80% των ατόμων που μολύνονται παραμένουν ασυμπτωματικοί, το 20% εμφανίζουν ήπια νόσο, ενώ λιγότεροι από ένας στους εκατό ασθενείς εμφανίζουν σοβαρή κλινική νόσο, που προσβάλλει το κεντρικό νευρικό σύστημα.

• **Ασυμπτωματική νόσος:** Το 80% (4 στα 5) των ατόμων που μολύνονται δεν εκδηλώνουν κανένα σύμπτωμα.

• **Ήπια νόσος:** Υπολογίζεται ότι περίπου 20% αυτών που μολύνονται με τον ιό αναπτύσσουν ήπια συμπτωματολογία, όπως πυρετό, πονοκέφαλο, αδυναμία, πόνους στους μυς και τις αρθρώσεις, εμέτους και μερικές φορές δερματικά εξανθήματα (στον

■ Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΑΓΓΕΛΕΤΟΥ

κορμό) και διόγκωση των λεμφαδένων.

• **Σοβαρή μορφή νόσου:** Λιγότερα από ένα στα εκατό άτομα (κυρίως άτομα μεγαλύτερης ηλικίας) αναπτύσσουν τη σοβαρή μορφή της νόσου (εγκεφαλίτιδα, μηνιγγίτιδα). Τα συμπτώματα της σοβαρής νόσου περιλαμβάνουν πονοκέφαλο, υψηλό πυρετό, δυσκαμψία αυχένα, απάθεια, αποπροσανατολισμό, κώμα, τρόμο, σπασμούς, μυϊκή αδυναμία και παράλυση.

Ο χρόνος επώασης της λοίμωξης είναι συνήθως 2 έως 14 ημέρες, καθώς τόσο είναι το χρονικό διάστημα που μεσολαβεί από το τσίμπημα του κουνουπιού μέχρι την εμφάνιση των συμπτωμάτων. Τα συμπτώματα διαρκούν μερικές μέρες, αν και μερικές φορές η διάρκεια είναι μεγαλύτερη. Τα συμπτώματα της σοβαρής μορφής της νόσου μπορεί να διαρκέσουν μερικές εβδομάδες.

Εμβόλιο - Θεραπεία

Διαθέσιμο εμβόλιο εναντίον του ιού προς το παρόν δεν υπάρχει, όπως δεν υπάρχει και ειδική θεραπεία. Στις ηπιότερες περιπτώσεις ο πυρετός και τα άλλα συμπτώματα περνούν από μόνα τους, ενώ στα πιο σοβαρά περιστατικά που χρειάζεται να νοσηλευτούν χορηγείται υποστηρικτική θεραπεία.

Τρόποι αποφυγής της μόλυνσης

• **Αποφυγή των τσιμπημάτων των κουνουπιών**

• **Χρήση εντομοαπωθητικών στο ακάλυπτο δέρμα και πάνω από τα ρούχα:** Χρησιμοποιούνται δραστικές ουσίες, μεταξύ των οποίων και το DEET (N,N διεθυλομετατολουαμίδη), ικαριδίνη ή πικαριδίνη και φυσικές ουσίες όπως αιθέρια έλαια ευκαλύπτου (που όμως έχουν σχετι-



κά μειωμένη εντομοαπωθητική δράση). Ο χρόνος δράσης των εντομοαπωθητικών ουσιών κυμαίνεται από μία έως 4-5 ώρες. Για τα εντομοαπωθητικά που περιέχουν DEET προτιμώνται τα σκευάσματα με συγκέντρωση 30-50% για τους ενήλικες και 10-30% για τα παιδιά. Τα εντομοαπωθητικά προϊόντα πρέπει να επαλείφονται μετά τα αντιηλιακά και δεν πρέπει να έρχονται σε επαφή με τα μάτια, το στόμα και το βλεννογόνο της μύτης.

• **Χρήση εντομοκτόνων στον αέρα:** Περιέχουν πυρεθρινοειδή, ουσίες που προσβάλλουν το νευρικό σύστημα των εντόμων και τα αποπροσανατολίζουν. Κυκλοφορούν στο εμπόριο στις εξής μορφές: Αερόλυμα (αεροζόλ), ταμπλέτες, εξατμιζόμενο διάλυμα, σπινάλ (φιδάκια) κ.λπ.

• **Προσοχή κατά τις σημαντικότερες ώρες έκθεσης στα τσιμπήματα:** Τα περισσότερα είδη κουνουπιών που μεταφέρουν τον ιό τσιμπούν από το σούρουπο μέχρι το χάραμα.

• **Χρήση κατάλληλων ενδυμάτων:** Ρούχα που καλύπτουν όσο περισσότερο γίνεται το σώμα.

• **Συχνά λουτρά καθαριότητας** για την απομάκρυνση του ιδρώτα.

• **Αντικουνουπικά πλέγματα:** Σίτες που εμποδίζουν τη διόδο των κουνουπιών στα ανοίγματα του σπιτιού.

• **Χρήση κουνουπιέρας** σε περιοχές με μεγάλη πυκνότητα κουνουπιών.

• **Απομάκρυνση του στάσιμου νερού** από λεκάνες, βάζα, γλάστρες, υδρορροές και άλλα μέρη του κήπου, ώστε να μην έχουν πρόσβαση τα κουνούπια σε λιμνάζοντα νερά, που αποτελούν σημεία εναπόθεσης των αυγών τους.

• **Χρήση ανεμιστήρων ή κλιματιστικών.** Ο δροσερός αέρας μειώνει τη δραστηριότητα των κουνουπιών, αλλά δεν τα σκοτώνει.

• **Καλό κούρεμα γρασιδιού,** θάμνων, φυλλωσιών, καθώς πρόκειται για σημεία που βρίσκουν καταφύγιο τα ενήλικα κουνούπια.

• **Χρήση λαμπτήρων κίτρινου χρώματος** για το φωτισμό εξωτερικών χώρων, καθώς προσελκύουν λιγότερο τα κουνούπια.

ΤΟ ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΟ ΤΗΣ ΒΟΛΙΣΣΟΥ

Στο προηγούμενο φύλλο μας αναφερθήκαμε στο νέο οινοποιείο που δημιουργήθηκε στη Βολισσό και επιφυλαχθήκαμε να αναφερθούμε σε αυτό εκτενέστερα. Ήρθε λοιπόν η ώρα να σας παρουσιάσουμε το νέο χώρο που κοσμεί τη Βολισσό. Το αφιέρωμά μας αυτό δεν είναι διαφημιστικό.

Το πρώτο πρόσωπο που συνάντησα κατά την πρώτη επαφή μου με το οινοποιείο ένα καλοκαιρινό απόγευμα ήταν η κ. **Μαρκέλλα Κεφάλα**. Πρόκειται για οικογενειακή υπόθεση την οποία οδηγεί το μεράκι αλλά και η εμπειρία από το παρελθόν.

Ο Δημήτρης Κεφάλας και η σύζυγός του Μαρκέλλα, αποφάσισαν να δώσουν ένα κομμάτι του εαυτού τους για την δημιουργία αυτού του οινοποιείου. Το δημιούργησαν με τον γιό τους με όραμα να εδραιωθεί η επιχείρηση και τα προϊόντα να γίνουν αγαπητά σε πολλούς ... ουρανίσκους.

Η επίσημη έναρξη της επιχείρησης έγινε στο τέλος Μαρτίου του 2010 και ακόμα μέχρι σήμερα ολοκληρώνεται σε κάθε επίπεδο. Το οινοποιείο βρίσκεται πριν την είσοδο στη Βολισσό στην περιοχή «Ψειρού».

Το κτίριο κοσμεί την περιοχή καθώς χτίστηκε με γούστο και άποψη που στέκεται κοντά στη παράδοση, με φυσικά υλικά όπως η πέτρα. Ο περιβάλλοντας χώρος μοιάζει με περίτεχνο κήπο και είναι μέρος όπου κάποια στιγμή προορίζεται να φιλοξενεί τους επισκέπτες που θα μπορούν να γεύονται το κρασί που παράγεται.

Μπροστά από την είσοδο στέκεται επιβλητικός ένας τεράστιος κορμός ελιάς, από τον οποίο έχει αφαιρεθεί ο φλοιός, έχει καθαριστεί και έχει δώσει ένα ασυνήθιστο και εντυπωσιακό κοσμητικό αποτέλεσμα.

Η οικογένεια Κεφάλα πρόθυμη να μας ενημερώσει για τις εγκαταστάσεις και τα προϊόντα, μας ξενάγησε σε όλους τους χώρους και μας γνώρισε τον τρόπο παραγωγής των κρασιών της μονάδας. Η εμπειρία μεταδόθηκε από τον παππού - που χρόνια γνώριζε τα μυστικά της παραγωγής κρασιού- στον εγγονό **Παντελή**, ο οποίος υλοποιεί τις πλέον εξελιγμένες μεθόδους παραγωγής κρασιού.

Από τα αμπέλια που καλλιεργούνται για την παραγωγή του κρασιού περί τα 30 στρέμματα βρίσκονται στα Κουρούνια και τα υπόλοιπα στη Βολισσό. Συνεχώς αναζητούνται νέες εκτάσεις για παραγωγή.

Οι ποικιλίες που καλλιεργούνται ανήκουν στις κατηγορίες μαντηλαριά, χιώτικο κρασερό, φωκιανό, αγιαννίτης αναφορικά με τα κόκκινα κρασιά. Το αθήρι και το ασύρτικο χρησιμοποιούνται για την παραγωγή του λευκού κρασιού. Ένα μέρος από τα αμπέλια που καλλιεργούνται στη Βολισσό, βρίσκονται δίπλα στο κτιριακό χώρο. Δημιουργούν έτσι, μία αίσθηση σεβασμού και προστασίας της καλλιέργειας. Ταυτόχρονα η άμεση επαφή με τα αμπέλια δημιουργεί αίσθηση οικειότητας και θαυμασμού για το προϊόν που γεννιέται μετά την φροντίδα.

Βλέπει κανείς τη πρώτη ύλη δίπλα στο χώρο επεξεργασίας της και αποκομίζει την αίσθηση ότι πρόκειται για ένα καρπό που χαιρεί φροντίδας και εκτίμησης από τους ιδιοκτήτες του και ταυτόχρονα αποτελεί κομμάτι της ζωής τους σαν μια οικογένεια.



Το κεντρικό κτίριο και η είσοδος

Γνωρίσαμε τα μηχανήματα που επεξεργάζονται τα σταφύλια, που τα «πατούν» με μηχανική πλέον μέθοδο, τα καζάνια της ζύμωσης και στον υπόγειο χώρο το τελευταίο στάδιο όπου τοποθετούνται στα βαρέλια με το τελικό προϊόν. Στο εμφιαλωτήριο παρατηρήσαμε ότι παράγονται τέσσερις ετικέτες - ποιότητες: το ξηρό λευκό με το όνομα **«ευωδιαστό»**, το ξηρό κόκκινο με το όνομα **«θεικό»** και τα γλυκά κρασιά **«μελανίτης»** που είναι ημίγλυκο κόκκινο και **«ηδυόνειρο»** που είναι κόκκινο γλυκό. Εκτός από τα παραπάνω βρίσκονται ακόμη σε πειραματικό στάδιο κατασκευής δύο ακόμη τύποι γλυκείς, οι οποίοι αποπνέουν απόλυτα το χιώτικο άρωμα.

Το ημίγλυκο λευκό με μαστίχα και το κόκκινο ημίγλυκο με μαστίχα. Το λευκό ήδη «κυκλοφόρησε» σε περιορισμένες ποσότητες ως χύμα και μόνο για πειραματισμό. Ομολογουμένως έχει συγκεντρώσει πολύ θετικές κριτικές, αλλά

ακόμη δεν έχει μπει σε τελικό στάδιο παραγωγής διότι εξακολουθεί να βελτιώνεται η ποιότητά του. Στόχος των ιδιοκτητών - παραγωγών είναι η τάχιστα ευρεία παραγωγή του. Το ίδιο ακριβώς συμβαίνει και με το αντίστοιχο κόκκινο, το οποίο ακολουθεί και γίνονται συνεχείς πειραματισμοί για την τελική μορφή του.

Εκτός από τα εμφιαλωμένα, διατίθενται κρασιά και χύμα με μεγάλη επιτυχία και ζήτηση να έχει το ημίγλυκο κόκκινο, όπως προείπαμε.

Τα κρασιά που παράγονται είναι όλα κατοχυρωμένα στο Υπουργείο Εμπορίου.

Η σημερινή παραγωγή φτάνει τους 20 τόνους με προοπτική να διπλασιαστεί.

• **Η ευχή μας είναι να εδραιωθεί η επιχείρηση, διότι τέτοια επιχειρήματα αποτελούν ελπίδα για τη Βολισσό και την Χίο γενικότερα.** Εξάλλου είναι ιδιαίτερα κολακευτικό να παράγονται στη Βολισσό κρασιά, τα οποία να τέρπουν τους ουρανίσκους όλης της Ελλάδας.



Οι εκτάσεις με τα αμπέλια

Εκλογές στο Δήμο και στη Περιφέρεια 2010

■ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Ο νέος δημοτικός χάρτης του «Καλλικράτη», ανέδειξε νέο δήμαρχο στον ενιαίο πλέον Δήμο Χίου. Ο συνδυασμός «**Όλοι μαζί για τη Χίο μας**», με επικεφαλής τον **Πολύδωρο Λαμπρινούδη**, ο οποίος στηρίχθηκε από το ΠΑΣΟΚ, πρώτευσε στις δημοτικές εκλογές με ποσοστό 59,43%.

Τη δεύτερη θέση κατέλαβε ο συνδυασμός «**Νέα Αντίληψη**», με επικεφαλής τον **Ιωάννη Χαλιορή** και ποσοστό 31,51%.

■ ΕΚΛΟΓΕΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

Στη Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου υπό τη νέα της μορφή, πρώτος εκλέχθηκε ο **Αθανάσιος (Νάσος) Γακαλής** με ποσοστό 50,77%, ο οποίος υποστηρίχθηκε από το ΠΑΣΟΚ, με δεύτερο τον **Πάυλο Βογιατζή** ο οποίος υποστηριζόμενος από την Νέα Δημοκρατία, έλαβε ποσοστό 49,23%.

Χριστουγεννιάτικα κάλαντα Χίου

Χριστούγεννα πρωτούγεννα, τώρα Χριστός γεννάται,
γεννάται κι ανατρέφεται με μέλιν και με γάλα.
Το μέλιν τρων οι άρχοντες και το κερίν οι άγιοι,
και το μελισσοβότανον το τρων' οι αρχοντάδες.
Τούτες οι μέρες εύχουνε, τούτες οι εβδομάδες,
όπου 'χει ξένον κράζει τον κι οπού δικόν καλεί τον,
κι οπού 'χει άντρα στην ξενιτιά γραφή του στέλνει να 'ρτει.
Άντε γραφή μου κι εύρε τον και πιάσ' τον αφ το χέριν,
και πε του πως τον χαιρετά το γκαρδιακό του ταίριν.
Και πε του πως ειμ' άρρωστη, βαριά αρρωστημένη,
και στο βαρύ ξενιτεμό δεν ήμουν μαθημένη.
Χριστός γεννάται σήμερα εν Βηθλεέμ την πόλη,
οι ουρανοί αγάλλονται χαίρει η κτίσις όλη.
Εν τω σπηλαίο τίκτεται, εν φάτνη των αλόγων,
ο βασιλεύς των ουρανών και ποιητής των όλων.
Ιδού όπου σας είπαμεν με πασάν προθυμίαν,
του Ιησού μας του Χριστού γέννησιν την αγίαν.
Δότε κι εμάς τον κόπον μας, οτ' είναι ορισμός σας,
και ο Χριστός μας πάντοτε να είναι βοηθός σας.
Αν είστε απ' τους πλούσιους φλωριά μην τα λυπάστε,
αν είστε από τους δεύτερους ξηντάρες και ζολότες,
κι αν είστε απ' τους πάμπτωχους ένα ζευγάρι κότες.
Και σας καληνυχτίζομεν, πέστε να κοιμηθείτε,
ολίγον ύπνον πάρετε, πάλι να σηκωθείτε.
Στην εκκλησία να τρέξετε με άκραν προθυμίαν,
και του θεού ν' ακούσετε την θείαν λειτουργία.
Χρόνους πολλούς να χαίρεστε, να ειστ' ευτυχισμένοι,
σωματικά και ψυχικά να είστε πλουτισμένοι.

Θεοδώρα Μπακιρτζή
make up artist

210 9352246 / 6974 471127
http://clubs.pathfinder.gr/make_up
e-mail: theodora_bakirtzi@yahoo.gr



ΧΙΟΣ, 2-4 ΙΟΥΛΙΟΥ 2010

5η Πανελλήνια Συνάντηση Φουσκωτών Σκαφών

Στις αρχές Ιουλίου 2010 (2-4/7/2010), πραγματοποιήθηκε στη Χίο η 5η Πανελλήνια Συνάντηση Φουσκωτών Σκαφών. Στη πραγματικότητα ήταν η 6η διοργάνωση, διότι στην αρίθμηση δεν υπολογίζεται η διοργάνωση της πρώτης χρονιάς. Οι καλεσμένοι της που κατέφθασαν στο νησί ήταν περίπου 1.400 και κατέφθασαν με 270 φουσκωτά σκάφη από όλη την Ελλάδα. Ο αριθμός των σκαφών δεν ήταν ο μεγαλύτερος σε σχέση με τις μέχρι σήμερα διοργανώσεις, αλλά ο αριθμός των επισκεπτών ήταν ιδιαίτερα μεγάλος και εντυπωσιακός. Πολλοί από τους συμμετάσχοντες κατέφθασαν στο νησί νωρίτερα συνδυάζοντας αναψυχή με τη συμμετοχή.

Η Παρασκευή 2 Ιουλίου ήταν η πρώτη ημέρα της εκδήλωσης και το ξεκίνημα έγινε από τη Λαγκάδα με δύο κιθαρίστες να συνοδεύουν τα πληρώματα. Η ημέρα έκλεισε με μια όμορφη μελωδική βραδιά παρέα με τον **Παντελή Θαλασσινό** και τα αγαπημένα τραγούδια του. Όλοι απόλαυσαν και τη μελωδική φωνή της **Μαρίας Καλαγκιά**.

Τη δεύτερη ημέρα είχε προγραμματιστεί επίσκεψη - αποστολή στο ακριτικό φυλάκιο της «Παναγιάς» απέναντι από τη Σμύρνη. Οι επισκέπτες πρόσφεραν δώρα και τόνωσαν το ηθικό στους στρατιώτες που στην άκρη της Ελλάδας διαφυλάττουν τα σύνορά μας.

Στη συνέχεια τα φουσκωτά σκά-

φη έφτασαν στις Οινούσσες, όπου γεύτηκαν τοπικά εδέσματα και απόλαυσαν τοπικούς χορούς.

Τέλος, τα σκάφη μπήκαν παραταγμένα στο λιμάνι της Χίου κατά ομίλους, ενώ δύο αντλιοφόρα πυροσβεστικά οχήματα σχηματίζουν υδάτινη ασίδα. Το θέαμα ήταν πράγματι εντυπωσιακό. Ακούγονταν κόρνες, άναβαν καπνογόνα και βεγγαλικά στον αέρα, ενώ πολλά σκάφη δημιουργούσαν με τον κατάλληλο χειρισμό των μηχανών τους υδάτινη ουρά παγωνιού.

Την διοργάνωση είχα αναλάβει ο Όμιλος Φουσκωτών Σκαφών Χίου. Η προσπάθεια αυτή ενισχύθηκε από τους τοπικούς φορείς και η διοργάνωση άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις. Το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χίου υπό την εποπτεία του Λιμενάρχη Χίου **κ. Σκανδάλη**, προσέφερε σημαντική αρωγή και ασφάλεια στους επισκέπτες. Ιδιαίτερα όταν απέστειλε περιπολικό του Λιμενικού για συνοδία κατά την αποστολή στο φυλάκιο της Παναγιάς. Συμπαραστάτες στην εκδήλωση αυτή ήταν και η Βουλευτής κ. Ελπίδα Τσουρή, το Λιμενικό Ταμείο Χίου, η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Χίου, το Εμπορικό Επιμελητήριο Χίου, η Πυροσβεστική, ο Δήμος Ομηρούπολης, κ.λπ.

Μπορεί να παρατηρήθηκαν μικρές αστοχίες στη διοργάνωση, όμως η καταληκτική εντύπωση ήταν ότι δεν υπήρχε ανάλογο προηγούμενο και ότι οι Χιώτες έβαλαν πολύ ψηλά τον πήχη για τις επόμενες συναντήσεις.